



炮火烈焰映山野

——第71集团军某旅战术训练影像

■杨川 赵根沅 本报特约通讯员 李政 摄影报道

11月中旬,第71集团军某旅在华东某训练场组织多兵种、跨昼夜实弹战术训练,锤炼部队快速机动、协同打击等实战能力。

破晓,随着两发信号弹划破天际,参训官兵驾驶自行火炮、坦克、步战车等装备快速出动,兵分多路向预定地域开进。到达预定地域后,各作战和支援保障力量迅速展开,密切协同做好战斗准备。

“道路遇障,前出开辟通路!”闻令而动,工兵分队携带某型火箭爆破器匍匐至障碍物前。“轰!轰!”硝烟弥漫,障碍物被摧毁,突击分队继续向前推进。

锁定“敌”目标后,指挥员根据战场态势,下令炮兵分队率先实施火力打击。官兵操作自行榴弹、火箭炮轮番射击。战炮

怒吼,响声震天,“敌”前沿阵地遭到重创。

入夜,伴着蒙蒙细雨,战斗仍在继续。一轮集火打击后,炮兵分队快速转移阵地。与此同时,纵深攻击队多路穿插、分割突破,向“敌”纵深发起冲击。

次日训练结束后,官兵未做休整便展开复盘讨论。各要素负责人针对训练中暴露的问题逐一查找原因、寻求破解之策。旅领导介绍,此次训练将多个专业力量有机融合起来,攥指成拳,实现了战斗力的整体跃升。

图①:炮手接受指令,准备发射。

图②:夜间集火打击“敌”目标。

图③:快速机动。

图④:侦察分队搜索目标。



战舰踏浪 砺兵海天

——海军某护卫舰支队实弹射击训练掠影

■张伟峰 王成文 杨羽凡 摄影报道



直击演训场

图①:抗击“敌”目标。
图②:官兵密切协同,应对“敌情”。
图③:主炮对海射击。
图④:小艇向舰艇转运人员。
图⑤:发射火箭深弹(视频截图)。



近日,海军某护卫舰支队舰艇编队赴某海域开展跨昼夜实弹射击训练,锤炼多种作战能力。

“发现‘敌’潜艇,迅速前出!”某舰接到指令后,快速向任务海区机动。与此同时,正在某海区执行值班任务的另一舰艇接到命令,携手抗击“敌”潜艇。

两舰会合后,迅速组成反潜队形。

搜攻潜战斗中,两舰根据自身装备特点及海区水文气象情况,与“敌”潜艇展开激烈较量。一番斗智斗勇,目标被成功锁定。指挥员抓住时机,果断下达攻击指令,数枚火箭深弹拖着尾焰直扑“敌”潜艇。

夕阳西下,战斗警报再次响彻海空。参训官兵接到命令,前出攻击“敌”

舰艇。

到达目标海区后,天色已暗。官兵们克服复杂环境影响,快速研判目标。不久,指挥员下达攻击指令,主炮喷吐火舌,成功对“敌”舰实施火力打击。

此次训练,该支队从难从严设置险情危局,深入推进战训耦合,检验了舰艇装备性能和协同作战能力。

